

## 习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

新华社北京9月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布：9月14日至16日，国家主席习近平将

出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议，并应哈萨克斯坦共和国

总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

## 擘画上合发展蓝图 共促地区繁荣稳定

8版

今日 8 版 镇江日报社出版

### 慎终如始守初心的快乐『金子』

记全国『人民满意的公务员』金怡



翟进 何志斌

指纹比对“国库”专家组成员、科室知心“姐姐”、心细如发的DNA寻亲刑警、爱唱歌爱演讲的大眼睛美女……这些看似毫不搭界的“标签”，在镇江市公安局京口分局刑事科学技术室主任金怡身上，竟是那么协调。因为，金怡人如其名，她是一枚快乐的“金子”！

2022年初秋，金怡手捧全国“人民满意的公务员”证书，激情满怀，满心感慨，“身为公仆，心向光明”！自1999年从江苏省公安专科学校毕业，23年来，这枚快乐的“金子”慎终如始守初心，在刑侦岗位上绽放出金子般的成色。

1平方厘米“纹山线海”中有玄机  
“国库”专家，她其实是“网瘾少年”

2022年5月，金怡入选全国常态化技术攻坚指纹专家组成员。全国几十名专家在数以亿计的指纹库中比对筛选，在迷宫一般的指纹图里探寻证据、甄别痕迹……这大海捞针般的工作，既是一场警察与嫌犯之间的无声较量，也是一场意志与决心的终极对决。

这看上去极其单调的工作，金怡却说她“乐在其中”，像快乐的渔夫扑进了浩瀚的大海。

弓弩剑架型、小棒、小桥、小眼、小点……一枚指纹通常只有1平方厘米，但其中的纹线和特征点却充满玄机。每一枚指纹都是揭开案件真相的“钥匙”。金怡说。

为了更快更准揪出狡猾的犯罪嫌疑人，金怡在与时间赛跑。

成为“国库”成员后，她每天清晨6点半就赶到办公室，坐在电脑前比对指纹。忙完一天的工作后，继续在单位加班，直到晚上10点才关机回家。“正常工作时间杂事多，早晚人少、清静，工作效率高，能出彩！”身为基层一线的刑事科学技术员，金怡忘我而兴奋地工作，甚至发现了“国库”指纹比对程序中需要改进的3处算法细节。当她这个“新人”在专家组成员群中提出相关建议时，前辈们纷纷点赞，她的建议也迅即得到回应并落实。

运用了“更强算法”，金怡在攻克历年命案积案时，成功比中1992年常州天宁赵某某被杀案，嫌疑人被抓获后对当年的犯罪行为供认不讳。

而在此前公安部、江苏省公安厅部署开展的“云剑2020”行动中，金怡受命到公安部进行比对，经努力成功比对上南京“鼓楼抢劫杀人案”嫌疑人陆某，为案件的侦破提供了关键线索。

从警以来，金怡共参与刑事案件现场勘查5000余起，日均比对指纹1500个。通过痕迹比对抓获犯罪嫌疑人530余名，破获各类刑事案件4200余起。（下转3版）

## 喜迎二十大

### 物业服务纳入网格治理效果好 “京口样本”入选 优秀案例集《旗帜》

本报讯(梅永生 林兰)为迎接党的二十大胜利召开，充分展现各地各行业着力解决群众急难愁盼问题，全力推动党建引领民生保障高质量发展的创新做法，由人民日报《民生周刊》杂志社组织编写、中共中央党校出版社出版的基层党建与民生发展优秀案例集《旗帜》近日正式出版，《打造新时代红色物业的“京口样本”》被收录其中。

据了解，《旗帜》全书分为3卷，共收入了来自全国各地各行业的150篇优秀案例。入选案例有特色、具价值、接地气，提炼了党建引领民生发展的成功经验，展示了全面从严治党向基层延伸的丰硕成果，为提升人民群众的幸福、获得感、安全感提供了鲜活的实践支持。

2020年以来，京口区用党建引领破解社会治理难题，通过凝聚各方力量，实现了基层治理工作从“独角戏”到“大合唱”的转变，取得了“小区换新貌、群众欢心笑”的阶段性成效。

京口区把物业服务纳入网格治理范畴，通过优化调整网格党支部设置，全区295个综合网格实现党支部全覆盖，建成了61个社区(村)党群服务站、33个网格党群服务站、430个楼栋党小组、448个党员中心户，为业主议事、纠纷调解等搭建平台。京口区巩固深化“社区党委抓牢网格支部、网格支部严管党员、党员带动居民群众”的机制成果，深化社区工作者职业体系建设、“365”社区治理服务体系建设实践成果，在全省率先构建基层党组织组织力体系，以组织力提升推动红色物业落实落细落优。（下转2版）

### 瑞祥科技集团数字赋能开新局 “党建+三增效” 特色做法被全国推介

本报讯(陆泓帆 林兰)近日，江苏瑞祥科技集团党委“党建+三增效”特色做法，得到国家市场监督管理总局肯定，被《全国小微企业个体工商户专业市场党建工作简报》报道，并向全国推介。

据介绍，江苏瑞祥科技集团是江苏省互联网行业党建示范点、镇江市互联网企业龙头。该集团党委围绕“党旗‘镇’红、一线建功”工程要求，积极深化“党建+三增效”品牌，以数字化建设为中心，推动企业产品功能升级和数字化转型。集团先后获评江苏省非公有制企业党建工作“三争创两提升”示范单位，党建案例入选江苏省互联网行业党建“优秀案例”。

数字赋能开新局，E企发展凝聚竞争力。记者了解到，瑞祥科技集团党委全面布局数字化

产业，积极融入新发展格局。依托瑞祥数字化战略，建设镇江市润州区数字经济创新应用示范区“城市会客厅”，依托300多家门店打造“新”加油吧集群，打造多功能、多场景数字平台，把党建做出“深度”“温度”。实施“书记项目”领航行动，让党员骨干“领跑”在一线，将党建活力有效转化为发展动力。搭建党建与企业发展同步推进、同向而行的综合型战略架构，集团重大事项必经过党委会议决，集团发展决策必有党员参与讨论，分公司必有党员参与筹建部署工作。在党的引领下，集团已经发展了70余家分公司，部署到京津冀、长三角、珠三角等九大区域。

党旗飘在第一线，E企强基凝聚战斗力。瑞祥科技集团持续夯实“三增效”机制，（下转2版）



## 节日坚守

9月12日，江滨新村一期老旧小区改造现场，工人们正在拆除楼顶水箱、清除杂物。中秋期间，京口区老旧小区改造项目现场，工人们坚守一线，全力保障老旧小区改造的有序推进。  
王呈 戴文祥 摄影报道

## 我市已有14个首台(套)装备享国家保险补偿6400余万元

本报讯(陈志奎 李再强 梁蕾)近日，市工信局、市财政局、镇江银保监分局联合举办全市首台(套)重大技术装备保险政策宣贯对接会。记者从会上获悉，自2018年以来，全市共有14个首台(套)重大技术装备获得国家保险补偿6400余万元，对推动镇江成套设备龙头企业健康发展、打造培育高端装备制造产业集群发挥重要作用。

2015年起，国家组织实施首台(套)重大技术装备保险补偿机制试点工作。由中央财政对符合条件的《首台(套)重大技术装备推广应用指导目录》内装备制造投保企业，按不超过实际保险费率3%及实际投保年度保费80%的标准，给予保险补偿。目前，全市累计有镇江船厂、镇江二重、中船动力、新韩通船舶等4家企业共14个项目享受到了国家首台(套)保险补偿，

其中企业数占全省总量的8.7%，项目数占全省总量的7.3%，获得补偿的成套装备价值达27.9亿元。

自今年6月起，2022年版《首台(套)重大技术装备推广应用指导目录》开始执行。对此，市工信局装备工业处有关人士表示，目录中的15个类别，与我市实际联系较为紧密的是高端工业母机、大型石油和化工装备、先进轨道交通装备、船舶与海洋工程装备、新型农业机械装备、高端医疗装备、重大技术装备关键配套及基础件等类别。凡是生产《目录》内装备产品的企业，尤需重点关注，开展技术攻关，强化政策对接。

市工信部门有关负责人希望，首台(套)保险补偿工作要着力培育、挖掘优质装备企业，提供合法合规、高质量服务，形成部门搭台、企业攻关、保险服务、监管规范的局面，合力推动首台(套)保险工作再上新台阶。

## 纾困“及时雨”，汇成“金融活水”来

——访市地方金融监督管理局党组书记、局长杨益斌

### 纾困解难 稳中求进

本报记者 俞佳麒

金融助力镇江高质量发展的“连续剧”正在持续上演。如何更好地引导各金融机构协同发力，撬动更多的金融资源为各类实体纾困解难？日前，本报记者专访了市地方金融监督管理局党组书记、局长杨益斌。

思行业之所急，匠心做载体

“金融要更加精准有效服务乡村振兴、产业强市，为各类企业纾困解难。”杨益斌说，要通过系列金融服务品牌，构建金融服务体系。对此，他作了四个方面诠释。

一是升级金融服务乡村振兴“金穗行动”2.0。引导涉农金融机构扩大服务“三农”范围，满足基层一线基础金融服务需求，落实农村金融普惠改革试验任务。二是启动金融服务产业链

“金链行动”加快推进全市重点产业链发展、专精特新小巨人企业成长、企业智能化改造和数字化转型。三是持续实施资本市场“扬帆计划”培育优质企业上市。今年以来，成功推动骏成科技、三维股份分别在深交所创业板、上交所主板上市，推动沃得农机通过深交所创业板审议。四是深入推进金融支持小微企业、个体工商户“甘露行动”。

解企业之所难，倾心做推手

“线上”和“线下”同步宣传金融政策和产品，提高融资供需双方的匹配度。”杨益斌介绍，“金融惠企推进季”已分别在市区、丹阳、新区、丹徒针对产业链制造业、专精特新、外贸外贸、普惠小微等开展5次不同主题的政银企对接活动。他说，6月8日在丹阳举办的首场政银企对接会，现场15家银行

与61家企业达成意向签约，意向签约金额约12.23亿元，同时介绍了综合金融服务平台及线上融资对接服务。

“自6月起，开展‘惠企纾困金融’集中宣传，扩大了金融政策社会知晓度，加深了金融机构创新产品和服务举措的企业知晓度。”杨益斌说，通过媒体的集中展示，让企业第一时间找到最适合融资需求的金融机构，找到匹配度最高的金融产品。通过报纸、电视台、公众号、视频号等媒体平台，完成了对27家银行相关负责人的微访谈、22家金融机构(含20家银行、2家政府性融资担保公司)的特别报道。

化用户之所愁，贴心做服务

“在各类实体纾困解难过程中，要充分发挥融资担保机构和地方金融组织的作用。”杨益斌说，一方面，发挥好融资担保机构的龙头作用，引导全市融资担保行业积极落实“镇江市助企纾困22条”中“降低担保费率”工作要求，（下转2版）

## 台风“梅花”来了 降水将缓解旱情

本报讯(记者 朱秋霞)今天是节后上班的第一天。节后天气，我们首先要关注台风“梅花”。“梅花”是今年第12号台风，9月12日14时台风中心(台风级)位于距离浙江省舟山市南偏东方向约610公里的洋面上。预计“梅花”将以每小时5-10公里的速度向偏北方向缓慢移动，强度先减弱后将有所加强。

气象部门建议相关部门密切关注“梅花”动态，防范强降雨给农业生产、交通运输、建筑工程、电力设施等行业带来不利影响。

另据了解，今年6月以来我市平均降水量277.5毫米，较常年同期偏少52.1%，出现了轻度到中度的气象干旱。台风“梅花”降水将缓解我市旱情。

未来十天，受“梅花”影响，13日到16日多降水过程，其中9月13日到14日白天，受其外围环流影响，风力逐渐增大，最大风力可达6至8级，并伴有阵雨天气；14日夜到15日白天，受台风本体影响，风雨进一步加大，陆上7至9级，江河湖面8至10级，雨量可达大到暴雨；17日到18日阴到多云，19日到20日多云。气温方面，最高气温25℃到31℃，最低气温20℃到23℃。